

### 我区环境秩序综合整治宣传月活动全面启动

# 为环境整治做好总动员

本报讯(通讯员张卓)为落实首都生态文明和城乡环境建设动员大会精神,实现我区“预防和治理‘城市病’,建设绿色生态新城区”目标,石景山区城管执法监察局将于本月全面启动以“共建绿色和谐石景山”为主题的环境秩序综合整治宣传月活动。

据介绍,本次宣传月分为四个专题周,分别是**远离违法建设宣传周**——采取定点宣传和流动宣传相结合方式,通过悬挂条幅、设置宣传展板、发放宣传材料、进行现场咨询等形式,重点宣传治理违法建设的重要性和必要性,积极引导

广大市民自觉远离违法建设,不建、不租违法建设,使查违专项行动的高压态势得以有效延续、整治成果得到永久保持。

**远离非法小广告宣传周**——重点宣传非法小广告危害,号召广大市民积极参与配合执法工作,做到不收、不听、不信,让更多市民认可、理解、支持非法小广告整治行动。组织社会力量对重点大街、过街天桥、校园周边、道路护栏等公共设施上张贴的非法小广告进行集中清理,面向市民征集治理非法小广告的建议,集思广益,出谋划策,共同谋划长效治理手段。

**远离无照经营宣传周**——开展“城管教您辨真伪”活动,将执法中发现的造假商品和造假手段向市民进行展示,传授辨别真伪的相关知识及技巧,引导市民认清无照经营“以次充好、以假充真、以少充多”的真实情况,从而自觉抵制无照经营行为。开展校园食品安全知识讲座,引导学生认清无照经营食品的危害,培养学生远离无照经营的良好意识。

**防治雾霾宣传周**——通过设立宣传站、走访工地、走访餐饮单位、进社区等形式,重点宣传露天烧烤、施工扬尘、违规运输、露天焚

烧、燃放烟花爆竹对大气环境的影响和我市清洁空气行动计划的主要内容,引导市民提高环境保护意识,抵制违法行为。组织施工单位通过现场点评、座谈交流、自查问题等形式,开展互评互比,提高工地规范管理水平。

据悉,本次活动旨在通过形式多样、覆盖广泛、深入持久的系列宣传、服务活动,动员广大市民积极参与城市环境整治,进一步提高城市管理精细化水平,维护良好城市秩序和市容环境,为下一步全面推进“城市病”治理工作做好提前准备。

### 供电部门细致检查保障全国“两会”

本报讯(通讯员郝瀚)为保障全国“两会”期间,我区重点单位用电的安全稳定,近日,国网北京石景山供电公司对中国国际广播电台及相关同级母线用户单位,进行了保电前的巡视检查。

检查中,工作人员首先对国际广播电台配变室内部一次系统图板的准确性及现场开关状态进行核对。同时对客户内部总、分配电室的高低压设备运行状况进行全面了解,并对应急发电车及其他配变室附属设施进行检查,检查中工作人员查阅了相关运行、巡视记录等内容。

同时,为积极提升客户用电的可靠性,除配合对用户进行全面设备状态监测外,区供电公司还在用户原有事故应急预案基础上,进一步有针对性地进行了校正。此外,为应对突发状况及恶劣天气所导致停电情况的发生,工作人员还与用户内部相关工作人员制订了外来应急发电车接入预案,全力保障两会期间重要用户供电万无一失。

### 雾霾天的路也是干净的

本报讯(通讯员孙宠)针对近期我市空气质量重度污染、雾霾严重的情况,区环卫中心迅速启动橙色预警应急预案,增加作业频次,加大保洁力度,6天内出动一线作业人员3258班次、作业车辆378车次,有效抑制道路扬尘,为我区应对雾霾天气作出了贡献。

据介绍,此次应急作业伊始,环卫中心就强调各作业队要做好职工防护工作,并及时向一线人员发放了口罩、帽子等防护用品,并要求道路保洁员、司机、公厕保洁员等一线职工上岗必须按规定配戴防护用品,做好防护措施。特别是道路清扫队坚持在室外作业的307名一线工人,完全处在雾霾空气的包围之中,他们不畏艰辛、勇于奉献,在恶劣的天气状况下坚守工作岗位,为全区雾霾天气下的道路洁净提供了最有力的保障。

### 区政协与各街道(鲁谷社区)召开“三级联系”制度协商会 发挥双方积极性 实现双向促进

本报讯(记者张媛)2月28日,区政协委员和区各街道(鲁谷社区)负责人召开“三级联系”制度协商会。会议指出,一是政协委员和街道(鲁谷社区)有针对性地学习,发挥好“委员之家”的作用;二是委员“抱团”进社区,把社区活动搞新搞活;三是把委员基本情况告知给街道(鲁谷社区),双方建立有效联系方式。

区政协主席岳德顺指出,建立“三级联系”制度,不仅是探索政协委员履职管理的有效形式,更让他们成为群众的代言人、民意的传话人,履职有基地,建言有渠道,联谊有平台,希望与会人员要切实解决党所需、众所盼的急、难问题;作为街道(鲁谷社区),要紧紧抓住政协委员的优势,推动社区全面快速发展。政协机关、委员和街道(鲁谷社区)都要发挥双方积极性,实现提升政协委员履职水平和街道(鲁谷社区)健康发展的双向促进。

区政协副主席刘建国,秘书长刘福利,相关专委会主任以及各街道负责人参加协商会。



### 以棋会友“棋”乐融融

本报讯 近日,苹果园街道军二社区党委组织辖区内退休党员在社区活动室开展了一场“党员棋牌赛”活动,不仅丰富了社区退休老党员们的文化娱乐生活,还增进了党员之间的沟通交流,营造了“老有所乐”的氛围。

段文梅

## 打造八项工程 高端绿色发展

区发改委

2014年是全面深化改革的关键之年,根据《国家服务业综合改革试点区发展三年行动计划》,石景山区未来发展将立足本区产业、功能双转型,通过实施主导产业提速、集聚区建设发展等八大工程,促进区域进一步发展。未来,一个囊括“一核一园多支点”产业发展格局的、高端绿色的新城将屹立于京西。

**主导产业提速工程**  
加快文化创意产业蓬勃发展,鼓励吸引一批国家级项目落户,聚集一批国内外知名企业和机构。加快现代金融产业集聚发展,加强产业基地建设,确保2015年现代金融产业增加值占地区生产总值比重提升至12%。加快高新技术产业创新发展,提升自主创新能力,强化创新主体地位。加快商务服务业高端发展,提升各商务功能区行业配套水平,综合服务功能和客户便利度,更好地实现产业集聚发展。

**集聚区建设发展工程**  
打造“长安金轴”,加快金融创新要素集聚,全力推动“轴线经济”,打造首都特色金融发展集聚区。着力助推首钢高端产业综合服务区建设,打造制造业企业总部基地。加

快中关村石景山园建设,推动高新技术产业高端融合集群化发展。多支点推动试点区产业发展。

**招商引资提质增效工程**  
创新招商引资体制机制。将招商引资工作与市场化相结合,加大对区域内土地掌控力度和产业载体的建设,使招商引资工作的效能最大化。打造高品质商务楼宇。确保到2015年我区商务楼宇面积超过400万平方米。加大龙头企业引进力度。根据“特事特办、一事一议”原则,引入对于区域发展有重大带动作用的功能型项目和领军型企业。构建招商政策体系。进一步丰富和完善我区招商引资政策,为驻区企业争取各级优惠政策,推进落实委托招商机制。

**承载力提升工程**  
推动交通基础设施建设,加快推进M6线西延、京西高标准城市主干路等项目,尽快实现项目落地。加快推进市政基础设施建设,为服务业发展和试点区建设提供支撑。加快“智慧石景山”建设,构建国际水平的智慧应用体系、智慧产业基地和智慧基础设施,推进以数字化、网络化、智能化为主要特征的面向未

来的智慧城市建设。构建更加完备的安全防护保障体系,加快推进灾害应对基础设施建设,提升应急救援、救助能力构建现代应急管理体系。

**“石景山服务”品牌塑造工程**  
提供便捷高效的政府服务,进一步转变政府职能,深化行政审批制度改革,优化行政审批流程。提供优质均衡的公共服务保障,全面提升社会公共服务水平。深入推进社区商业便民服务体系建设工作。营造安定和谐的社会环境,深入推进“平安石景山”建设。营造良好的服务业人才环境,整合现有人才公共服务资源,创新政府与社会合作提供公共产品和公共服务的运作模式,建立功能齐全、运转高效、服务便捷的人才公共服务网络。

**城市形象改善工程**  
加强城市形象规划设计,优化城市空间布局,提升石景山区核心竞争力,打造“精品街”工程,提升城市整体形象,对产业集聚区周边的重点社区进行美化,打造“美丽石景山”。改善城市综合环境,不断增强自然生态承载力,切实改善人民生活居住环境,进一

步提升城市环境品质和城区魅力。注重大气污染防治,加快淘汰落后产能,巩固“全国绿化模范城市”创建成果。促进城市文化事业发展,强化文化中心等文化基础设施建设,推进人防设施改建社区文化室工程,构建“15分钟文化服务圈”,深入开展基层品牌文化活动。加强城市品牌宣传推介,进一步营造全面转型、大力发展服务业的良好环境。

### 改革创新工程

创新土地使用制度,充分发挥政府对土地的调控力度;创新投融资体制,充分发挥政府引导作用,加强政策创新、机制创新和模式创新,搭建一批专业化服务平台,加快石景山国家服务业综合改革试点区公共服务平台建设;推进国有企业改革进程。

**政策支持资金和项目对接工程**  
全力争取政策支持,力争到2015年,全区14个相关单位先行向上级部门争取到20余项支持政策。全力争取资金支持,进一步提高资金支持比例,争取支持资金最大化。力争到2015年,全区7个相关单位实现争取资金力度、额度最大化。全力争取市级重大项目落地。

### 我区召开2014年 安全生产暨消防工作会

本报讯(记者吴丹 通讯员颜惠军)2月27日,我区召开2014年安全生产暨消防工作大会。会议下发了《石景山区安全生产“一岗双责”暂行规定》,表彰了2013年度安全生产以及“安康杯”活动先进单位和个人,总结了2013年度安全生产及消防安全工作情况并部署了2014年工作要点。区安委会副主任、副区长刘亚泉与行业、街道、企业代表签订了《2014年安全生产责任书》。

刘亚泉强调,各单位要警钟长鸣,清醒认识当前安全生产和消防工作面临的严峻形势;落实职责,切实履行好企业的主体责任和政府部门的监管责任;强化措施,全面做好2014年安全生产和消防工作。重点要做好执法检查、严格问责制、深入推进安全生产和消防工作标准化建设、加强宣传教育等工作。

据悉,今年我区安全生产工作将围绕深入推进制度化、标准化、信息化、社会化建设以及深入开展隐患排查治理和持续推进基层基础建设等方面展开。

